
 

Ata da 48a Reunião do Colegiado do  
Programa de Mestrado em Clima e Ambiente do IFSC  

___________________________________  

Data: 13/05/2025 
Horário: 13:30 h  
Locais: Sala virtual: https://conferenciaweb.rnp.br/sala/thiago-pereira-alves-2  
 
Participantes:   

Nome Presença 
ADRIANO VITOR Presente 
CÁSSIO AURÉLIO SUSKI Presente 
Carolina Bresciani Presente 
DANIEL SAMPAIO CALEARO Ausente 
DÉBORA MONTEIRO BRENTANO Afastamento 
DIRCEU LUIS HERDIES Ausente 
EDUARDO AUGUSTO WERNECK RIBEIRO Ausente 
FERNANDA SIMONI SCHUCH Presente 
JULIANA SCHONTAG Presente 
JULIANO DA CUNHA GOMES Presente 
MARIO FRANCISCO LEAL DE QUADRO Ausente 
MATHIAS ALBERTO SCHRAMM Ausente 
MICHEL NOBRE MUZA Presente 
THIAGO PEREIRA ALVES Presente 
WALTER MARTIN WIDMER Presente 
SERGIO A. PETROVCIC Presente 
Rep. Discentes (Daniel e Nathaly) Presentes 
Rep. TAE Inexistente 

 

Pauta   
 

1.​ Defesas T2021 (Gerson) e T2022 e T2023 
O aluno Gerson, informou que irá cadastrar a defesa até 20.mai.2025. os 
alunos da turma de 2022 terão até a data de 02.jun.2025 para cadastrar 
suas bancas e da turma de 2023, setembro de 2025. 

​ ​  
2.​ Composição dos Grupos de Trabalho (GTs) - Regimento Interno, APCN 

Doutorado e Ingresso 2026 
Foram definidos os membros dos Grupos de Trabalho para o ano de 2025, 
descritos na tabela abaixo.​​  
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GT - Regimento GT - Ingresso 2026 GT - APCN Dr 

Thiago P Alves Thiago P Alves Cassio A. Suski 

https://conferenciaweb.rnp.br/sala/thiago-pereira-alves-2


 
 

3.​ Formalização da indicação dos bolsistas fapesc (Edital 061/2024) 
Os estudantes selecionados no edital interno foram aprovados pelo 
colegiado e foram indicados pelo PCAM junto à FAPESC. A terceira 
candidata classificada, foi indicada para a cota de bolsa que está vacante 
junto ao edital 018/2024. 

​ ​  
4.​ Organização das disciplinas do 2o trimestre, principalmente a oferta da 

disciplina de IMC  
Incluir ao menos 1 encontro presencial na oferta de disciplinas IMC, RPP, 
PO1 e PO2. Para RPP adotar a jornada, para PO1, a qualificação, e PO2 
deverá possuir ao menos 1 encontro presencial. Para atender às demandas 
da CAPES, esta deliberação será incorporada ao regimento interno do 
PCAM. 

 
5.​ Avaliação da submissão da quadrienal (Thiago pode contar a 

experiência e discutirmos como melhorar) 
O coordenador comentou sobre os desafios e dificuldades, bem como dos 
aspectos positivos durante o preenchimento da Avaliação Quadrienal da 
CAPES. O prof. Mário teceu elogios ao coordenador e comentou que espera 
manter o nível de avaliação. 

​ ​  
6.​ Proposta do Adriano da automatização da nossa produção docente 

visando a próxima autoavaliação  
 
 

INFORMES FINAIS: 
1.​ Atualização dos modelos de documentos de Qualificação e Dissertação (DOCX e 

TEX). 
O prof. Mário comentou que o modelo em TEX mesmo sendo mais desafiador 
ainda representa a melhor alternativa por conta da qualidade de formatação. O 
prof. Thiago, comenta que irá atualizar os modelos de documentos a trazer para 
apreciação do colegiado. Por hora, continuem adotando os modelos que estão 
publicados no site do mestrado. 

 
2.​ Demanda dos discentes. 

Prova de proficiência em inglês:A coordenação informou sobre o formato da aula e 
sobre as previsão de aplicação do exame  
Atividades letivas para os discentes que estiverem participando do X encontro 
brasieliro de meteorologia: a coordenação informou que cabe ao docente de cada 
disciplina fazer os ajustes necessários sem prejuízo aos conteúdos e a carga 
horária da disciplina. 
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Mathias Schramm Juliana Schontag Mario Quadro 

Daniel Calearo Caroline Bresciani Dirceu Herdies 

Juliano Gomes Adriano Vitor Adriano Vitor 

Mario Quadro Walter Caroline Bresciani 

  Juliano Gomes 



 
Alteração de horários de disciplinas optativas, com maior aulas em horário noturno: 
será discutido e cada docente poderá propor ajustes na oferta de disciplinas. 
Por fim, ficou definido que a coordenação irá oportunizar um momento de conversa 
com os representantes discentes para que venha ao colegiado apenas os casos 
que demandam uma deliberação coletiva, e que questões mais operacionais sejam 
resolvidas de forma mais célere diretamente com a coordenação. 
 
 

 
Concluídos os pontos de pauta, o Prof. Thiago P. Alves encerrou a reunião, agradecendo 
a participação de todos presentes. 
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